


„Și mă rog ca dragostea voastră 
să crească tot mai mult în 
cunoștință și orice pricepere, 
ca să deosebiți lucrurile alese, 
pentru ca să fiți curați și să nu 
vă poticniți până în ziua venirii 
lui Hristos, plini de roada 
neprihănirii, prin Isus Hristos, spre 
slava și lauda lui Dumnezeu.”
                   – Filipeni 1:9-11

„CUVÂNTUL lui DUMNEZEU
     NU poate fi LEGAT”



Bine ați venit
Bine ați venit la ediția 2025 a celor
30 DE ZILE DE RUGĂCIUNE pentru LUMEA MUSULMANĂ.
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Când apostolul Pavel era închis la Roma, i-a scris o scrisoare lui Timotei. În scrisoarea sa, Pavel nu le-a cerut 
sfinților să mijlocească pentru eliberarea lui din închisoare. Relația lui apropiată cu Isus și cu Scriptura 
îi dădea încredere, chiar și în ciuda pierderii libertății personale.  
„Cuvântul lui Dumnezeu nu poate fi legat!” declară el în 2 Timotei 2:9 (BINT09).

Anul acesta, ghidul „30 de Zile de Rugăciune pentru Lumea Musulmană” este plin de 
povestiri ale musulmanilor care au fost influențați de Scriptură. Multe dintre aceste povestiri 
sunt mărturii ale celor care au avut o întâlnire personală cu Isus prin citirea Bibliei și și-au 
predat viața lui Cristos. Altele sunt despre oameni care încă ezită în fața afirmațiilor lui 
Isus din Scriptură. Cuvântul lui Dumnezeu nu este legat de locații geografice specifice și 
vom vedea acest lucru în ghid. Cuvântul Lui nu este legat de un format specific; El nu se 
află doar pe niște pagini. El vorbește prin imagini pe telefoanele mobile, prin mesaje 
audio, se declară cu îndrăzneală pe rețelele sociale, este zărit în artă și chiar apare drept 
Isus Însuși, în persoană.

Fiecare povestire este plasată în contextul unei comunități musulmane specifice care 
are nevoie de rugăciunile noastre. Credem că acest ghid de rugăciune vă va inspira și pe 
dumneavoastră să vă rugați pe parcursul acestor 30 de zile ca musulmanii să-L întâlnească pe 
Isus cel din Scripturi, și să cunoască puterea spirituală a Evangheliei (Romani 1:16) și lucrarea 
eficientă a Cuvântului lui Dumnezeu (Evrei 4:12).

„CUVÂNTUL lui DUMNEZEU NU poate fi LEGAT”

Editorii – 30 de Zile de Rugăciune Internațional 



MUSULMANII și BIBLIA

Creștinii sunt adesea surprinși să afle cât de important este Isus în Islam. În timp ce iudaismul Îl respinge pe Isus ca Mesia, pentru că 
încă Îl așteaptă să vină, musulmanii Îl consideră pe Isus ca fiind cel mai important profet din Islam, după Mohamed.

Obiecțiile musulmanilor față de creștinism pot fi rezumate în două categorii: obiecții față de Cuvântul 
viu al lui Dumnezeu (Isus) și obiecții față de Cuvântul scris al lui Dumnezeu (Biblia). Deși 

Îl acceptă pe Isus ca profet, musulmanii resping conceptul unui Dumnezeu triunic, 
precum și divinitatea lui Hristos și moartea Sa sacrificială pe cruce.

În Islam, scrierile sfinte sunt trimise de Dumnezeu și au autoritate. Cu siguranță, 
pentru musulmani, nimic scris de oameni nu poate fi considerat drept 

inspirație divină. Musulmanii cred că Tora (cele cinci cărți ale lui Moise) 
a coborât de la Dumnezeu către Moise. Ei cred că Zebur (pe care noi îi 

numim Psalmii), a coborât de la Dumnezeu către David. Și în același 
mod, ei cred că İncilul - Evangheliile au coborât de la Dumnezeu către 
Isus. Fiecare dintre acestea a fost o formă de revelație progresivă care 
– după ce a devenit coruptă – a dus la credința lor în revelația finală - 
Coranul - care a coborât către Mohamed.

Coranul se referă la evrei și creștini ca „Oameni ai Cărții”, iar creștinii 
ar trebui să trăiască la înălțimea acestui titlu nobil, împărtășind cu 
generozitate din cartea noastră, Biblia, cu musulmanii. Internetul 
este plin de întrebări din partea musulmanilor, spre exemplu, dacă 
li se permite să citească – sau chiar să atingă – o Biblie, așadar există 

printre ei o mare curiozitate. Nu este nevoie să pregătiți un „studiu 
biblic” – ci doar să vă invitați prietenii musulmani să citească împreună 

cu voi. Rugați-vă ca ochii inimii lor să fie luminați. Și dacă vor să citească 
Coranul și Biblia alături, lăsați-i să o facă. Dragostea lui Dumnezeu, așa 

cum este revelată în Biblie, depune mărturie pentru Sine. 
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• Pe când eram noi încă păcătoși, Hristos ne-a iubit și a murit 
pentru noi (Romani 5:8). El iubește și musulmanii în același fel 
și dorește ca niciunul să nu piară (1 Timotei 2:4; 2 Petru 3:9).

• Isus ne îndeamnă nu doar să-L iubim pe Dumnezeu, ci și pe 
aproapele nostru (Matei 22:37-39). Samariteanul a devenit 
aproapele bărbatului rănit pe drumul spre Ierihon, ieșind din 
calea lui pentru a avea grijă de el. Noi devenim aproapele 
musulmanilor când ridicăm mâinile în rugăciune pentru a cere 
binecuvântări asupra lor, asupra familiilor și comunităților lor.

• Noi iubim, pentru că El ne-a iubit întâi (1 Ioan 4:19). Cereți lui 
Dumnezeu să vă umple cu iubirea Sa pe măsură ce participați 
la cele 30 de zile de rugăciune pentru lumea musulmană din 
acest an. 

Scopul acestui ghid de rugăciune, ajuns acum la cea de-a 32-a ediție, este acela de a chema oameni să mijlocească pentru lumea 
musulmană. Suntem chemați să participăm la o revoluție a iubirii care să reflecte inima lui Dumnezeu pentru musulmani, ființe create 
după chipul lui Dumnezeu și pentru care Isus a murit. Pe lângă cererile și mijlocirile zilnice pentru popoare și situații specifice, vă 
îndemnăm să meditați și la următoarele versete care să ne ajute să ne pregătim inima pentru rugăciune.

Cum ar trebui să ne RUGĂM pentru LUMEA MUSULMANĂ?
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Vă mulțumim!



• Rugați-vă ca Dumnezeu să le 
descopere tuaregilor, un popor 
mândru, nevoia lor de pocăință și 
bucuria libertății în Hristos. 

• Rugați-vă ca resursele audio ale 
Scripturii să ajungă la cât mai 
mulți oameni.

• Rugați-vă ca Dumnezeu să ridice 
credincioși precum Lee care 
să devină lideri ai bisericii în 
comunitatea lor.

Lee a crescut într-o comunitate tradițională a poporului Tuareg unde, fiind 
responsabil de îngrijirea turmelor și a fermei familiei, nu a avut niciodată 
ocazia să meargă la școală. Totuși, a visat mereu ca, într-o zi, să învețe să 
citească. 

Într-o seară, pe când era încă tânăr, Lee și-a terminat munca la câmpul de 
ceapă și a mers în cel mai apropiat oraș. Acolo a întâlnit un misionar care 
vindea cărți și broșuri. A cumpărat mai multe cărți, mărturisind că și-ar fi dorit 

să știe să le citească. Misionarul l-a întrebat: „Tocmai ai cheltuit bani pe 
cărți pe care nu le poți citi?” Lee a răspuns: „Aceasta urma să fie 

următoarea mea întrebare. M-ați putea învăța să citesc? 
Toată viața am visat să învăț să citesc”.

Împreună au petrecut luni de zile învățând să citească materialele scrise în Tamajaq, una 
dintre limbile vorbite de poporul tuareg. Au început cu cuvinte simple, apoi cu propoziții, iar 

în cele din urmă au ajuns la o carte de povești despre animale. Pe măsură ce Lee devenea 
tot mai sigur în lectură, au început să citească primele douăsprezece capitole din Geneza. 
După Geneza, au trecut la Evanghelia după Luca.

Într-o seară, Lee i-a spus prietenului său: „Am ceva să-ți spun. M-am hotărât să-L urmez 
pe Isus, la fel ca tine”. Misionarul l-a întrebat: „Lee, cine este Isus pentru tine?” Răspunsul 
lui a fost de neuitat. Lee a spus: „Îți amintești când i s-a cerut lui Avraam să-și sacrifice fiul, 
pe Isaac? În ultimul moment, îngerul l-a oprit pe Avraam, iar Dumnezeu a oferit un berbec 
prins în tufiș, care a luat locul lui Isaac. Pe măsură ce am citit această carte a lui Luca, am 
înțeles că Isus este acel berbec de jertfă pregătit în locul meu!”

ZIUA 1 • 28 FEBRUARIE
     Poporul TUAREG  
din AFRICA DE VEST 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE: 

„Pocăiţi-vă dar şi întoarceţi-vă la Dumnezeu, 
pentru ca să vi se şteargă păcatele, 
ca să vină de la Domnul vremurile de înviorare”.   
                                                ~ Faptele Apostolilor 3:19 5
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În februarie 2023, două cutremure puternice au distrus orașul biblic Antiohia, afectând peste 9 
milioane de oameni din regiune. Dumnezeu i-a îndemnat pe conducătorii unei biserici să rămână 
în zona devastată pentru a-și sluji membrii supraviețuitori ai comunității. În timp ce ofereau 
hrană, îmbrăcăminte, corturi și adăpost temporar supraviețuitorilor, ei continuau să țină slujbe în 
fiecare duminică. Aceste slujbe au ajuns să adune peste 100 de persoane.

La un moment dat, inspirată de Dumnezeu, soția liderului le-a propus unor femei musulmane 
să se implice în transcrierea Noului Testament (NT). Ele au fost de acord și după ce au primit 
materialele de care aveau nevoie pentru tipărire, s-au apucat de treabă. Apoi, de la două 
persoane implicate în multipli-care s-a ajuns la trei, patru, cinci, iar acum aproape 600 de 
musulmani transcriu Noul Testament!

Un tânăr care tocmai terminase de transcris NT, a întrebat ce ar trebui să facă cu privire la 
dificultățile pe care le-ar putea întâmpina când familia lui va afla că a devenit creștin. El a explicat 
că devenise creștin din ceea ce citise, fără să vorbească cu nimeni despre asta.

O altă persoană a vrut să înțeleagă mai bine NT, așa că, după ce a terminat, a transcris tot
textul din nou. Un altul a spus: „Sunt atât de bucuros că am luat un pachet cu rechizite
pentru a transcrie NT cu nepoții mei. Ne bucurăm mult să putem face acest lucru ca 
familie!” După ce a terminat de transcris întregul NT, un cuplu a început să transcrie 
întreaga Biblie. Astfel mulți oameni au ajuns să creadă în Evanghelie.  

O tânără, după ce a transcris întregul NT, a fost întrebată ce a înțeles din text. Ea a 
răspuns: „Știi, mie îmi plăceau doar oamenii care mă plăceau. Nu mă interesa cineva 
care nu era de acord cu mine. Acum încerc să-i iubesc pe oameni! Obișnuiam să fiu 
geloasă pe toată lumea. Dar acum încerc să nu mai fiu”.

• Rugați-vă ca Dumnezeu să-i 
atragă la Sine pe cei care 
transcriu Scripturile. 

• Rugați-vă ca noii credincioși 
să rămână fermi în decizia lor 
de a-L urma pe Isus Hristos ca 
Mântuitor și Domn.

• Rugați-vă ca Dumnezeu să facă 
din biserică o lumină care să-i 
îndrepte pe mulți către Hristos.

ZIUA 2 • 1 MARTIE

           TRAGEDIA  
     CUTREMURELOR din TURCIA

MOTIVE DE RUGĂCIUNE: 
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„Descoperirea cuvintelor Tale dă lumină, 
dă pricepere celor fără răutate”. 
                                            ~ Psalmul 119:1306



• Rugați-vă pentru credincioșii 
paștuni izolați, ca ei să fie 
mângâiați și călăuziți de Duhul 
Sfânt.

• Rugați-vă pentru traducerea și 
distribuirea Scripturii în diferitele 
dialecte ale paștunilor.

• Rugați-vă pentru ucenicizarea 
credincioșilor paștuni și formarea 
unor lideri evlavioși ai bisericii.

ZIUA 3 • 2 MARTIE
      PAȘTUNII

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

„Orice cuvânt al lui Dumnezeu este încercat. 
El este un scut pentru cei ce se încred în El”.  
                                                            ~ Proverbe 30:5
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Paștunii (sau Patani) sunt un trib format din peste 60 de milioane de oameni care trăiesc în 
Pakistan, Afganistan și în Orientul Mijlociu, unde au venit să lucreze ca muncitori migranți. 
Paștunii sunt războinici romantici, feroce în apărarea onoarei lor, dar știu să se bucure și de 
muzică, poezie și flori. 

Diferențe lingvistice și culturale separă paștunii din Pakistan de cei din Afganistan și, de 
asemenea, disting un trib de altul. Cu toate acestea, paștunii sunt de acord că aderarea la 
islamul sunit ortodox și respectarea strictă a codurilor religios-culturale paștune sunt comune 
tuturor. Un puternic sentiment de puritate religioasă îi separă pe paștuni de alte religii, inclusiv 
de creștinism. Cu toate acestea, sunt câțiva oameni care Îl urmează pe Hristos în țările lor natale. 
Printre ei se numără cei care vestesc Cuvântul lui Dumnezeu către propriul lor popor.

Paștunii credincioși traduc și distribuie Cuvântul în format tipărit, audio și video. Pentru această 
generație, Biblia în paștună pakistaneză a fost publicată în 2019, iar Noul Testament în paștună 
afgană în 2023. Cei care au un laptop sau un smartphone pot citi Scriptura în patru dialecte 
majore ale paștunilor accesând pashtozeray.org, afghanbibles.org sau aplicația Prophet Stories. 
Dragostea paștunilor pentru poezie face ca Psalmii și Proverbele să fie deosebit de populare 
printre ei.

Deoarece extremismul religios îi împiedică pe cei mai mulți credincioși să se întâlnească în 
persoană, conectarea online pentru studiu biblic este o modalitate importantă prin care 
paștunii interacționează cu Cuvântul lui Dumnezeu. Recent, mai mulți credincioși s-au întâlnit 
online pentru a vorbi despre dărnicie, post și rugăciune — mijloacele tradiționale de a câștiga 
comori în Rai. Auzind ceea ce ne învață Biblia, un bărbat a răspuns: „Inimile noastre au fost 
luminate auzind Cuvântul lui Dumnezeu! Credem în acest Cuvânt sfânt”.
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Tolkyn a crescut într-un oraș mare din estul Chinei. 
Poporul Kazah din care face parte, consideră nord-
vestul țării ca fiind „acasă”. În ciuda faptului că nu 
este deosebit de religios și nu ține nici o tradiție, el 
se consideră musulman. La fel ca mulți kazahi din 
generația mai tânără, el locuiește în străinătate. Munca, 
studiile, legăturile de familie și imigrația sunt motive 
comune pentru acest fenomen al îndepărtării de tradiția 
musulmană.

Kazahii care călătoresc din China tind să fie ambițioși 
și să aibă pricepere în lume. După ce au scăpat de 
multe limitări ieșind din țara lor, ei se bucură de 
libertate. Totuși, chiar dacă unele dintre visurile lor 
devin realitate, fericirea lor este adesea amestecată cu 
durerea despărțirii de rudele aflate încă în China.

Tolkyn se află aproape de finalizarea studiilor 
superioare și se gândește serios să se căsătorească cu 
iubita lui, Saule. Prin intermediul iubitei sale, a întâlnit 
câțiva credincioși în orașul în care locuiește. Cu ani în 
urmă, Tolkyn citise o parte din Evanghelia lui Ioan în 
chineză, dar nu l-a impresionat prea mult. Totuși, când 
prietenii lui Saule au discutat despre relația dintre 
soț și soție, și au adus în discuție pasajul din Efeseni 
5 („Soților, iubiți-vă soțiile...”), Tolkyn început serios 
să reflecteze. Faptul că acest pasaj era în kazahă și nu 
într-o altă limbă i-a stârnit interesul – atât de mult încât 
a achiziționat o copie a Bibliei în kazahă.

• Rugați-vă ca toți kazahii care 
trăiesc în străinătate să simtă 
dorința de a-și cunoaște Creatorul, 
pe care nimic altceva (educație, 
carieră, bani, emigrare, chiar și 
familie) nu îl poate înlocui.

• Rugați-vă ca pe parcursul vieții 
lor, în căutarea realizărilor 
pământești, kazahii să întâlnească 
oameni credincioși.

• Rugați-vă ca poporul kazah să 
aibă ocazia și dorința să citească 
Scriptura și să o poată înțelege 
prin Duhul Sfânt.
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„Rugăciunea adevărată nu 
este nici un simplu exercițiu 
mental, nici o performanță 
vocală. Ea este mult mai 
profundă decât atât. Este 
o tranzacție spirituală 
cu Creatorul Cerului și al 
Pământului”.  
~ Charles Spurgeon  
Citat din „Puterea Rugăciunii în Viața
unui Creștin” (engl. The Power of 
Prayer in a Believer’s life)

ZIUA 4 • 3 MARTIE

           KAZAHII  
           din CHINA

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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• Rugați-vă ca noii credincioși să 
facă pași curajoși înainte și să nu 
se lase descurajați de zvonurile 
care circulă despre botez.

• Rugați-vă ca Isus să le răspundă 
rugăciunilor când se vor ruga în 
numele Lui pentru cei bolnavi și 
împovărați.

• Rugați-vă ca Dumnezeu să îi 
ocrotească în mod supranatural 
pe credincioșii care acum sunt 
din ce în ce mai dezavantajați și 
persecutați de liderii religioși și de 
vecinii lor.

ZIUA 5 • 4 MARTIE
   ZANZIBAR

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

„Cântați Domnului o 
cântare nouă, cântați 

laudele Lui până la 
marginile pământului, voi, 
care mergeți pe mare și cei 
ce locuiți în ea, ostroave și 

locuitorii lor!”    
~ Isaia 42:10
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Plajele fantastice, apusurile pitorești și natura paradisiacă atrag anual mii și mii 
de turiști în popularul arhipelag insular Zanzibar. Acestea fac un contrast puternic 
cu zanzibarii locali, care sunt în proporție de 99% musulmani. Adânc implicați 
în islamul popular și în ocultism, ei încearcă să se distanțeze de influența lumii 
occidentale prin religia și tradițiile lor. Isus îi atinge în mijlocul acestor legături care 
îi înrobesc, și îi cheamă pe locuitorii din Zanzibar să-L urmeze.

Mansour a experimentat cum prin Isa al-Masih (Isus, Mesia) a fost eliberat de 
duhurile rele și de poverile demonice. Curioși, el și familia lui au vizionat filmele 
„LUMO” despre viața lui Isus și au început să citească Injil-ul (Noul Testament). Ei au 
decis să-L urmeze pe Isus și să ducă astfel o viață în lumină și libertate în Hristos. 
Socrul lui Mansour, ce locuiește în sudul insulei, a auzit că fiica lui fusese eliberată 

de Isus – lucru pe care toți magicienii nu au reușit să-l facă 
până acum. Un grup de oameni se întâlnesc acum 

acolo  ca să afle mai multe despre Isus din Injil. 
Astfel, primele transformări ale vieții prin 

Duhul Sfânt sunt vizibile în viețile lor, iar 
unii sunt gata să fie botezați.
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Hamit s-a născut într-o familie musulmană albaneză. 
El credea că postind și făcând fapte bune poate găsi 
mântuirea. În plus, practica aceste lucruri mai mult din 
obligație față de părinții săi. Nu simțea nimic în inima lui, ci 
se întreba: „De ce suntem aici, în această lume, și care este 
scopul vieții?”

Într-o zi, pe când avea 17 ani, a plecat de la școală 
flămând și s-a dus să-și cumpere un sendviș. Sendvișul era 
împachetat într-o hârtie care i-a stârnit curiozitatea... era 
o pagină din Biblie. Omul de la care a cumpărat sendvișul 
- un comunist bătrân - i-a spus băiatului să nu creadă acele 
lucruri și l-a invitat la el acasă la o cafea. Hamit s-a dus la 
el acasă, iar bărbatul a început să vorbească împotriva 
credinței creștine. Când Hamit a cerut să folosească 
toaleta, a descoperit că în loc de hârtie igienică, bărbatul 
pusese Biblia. Speriat, băiatul a ascuns-o sub haine, astfel 
încât bărbatul să nu observe.

Când Hamit a început să citească Biblia, a înțeles că 
Dumnezeu îl iubește. Ioan 3:16 a devenit versetul lui 
preferat. A decis să creadă această iubire și să o primească 
în inima lui. El a căutat alți oameni care cred la fel ca el și a 
găsit o biserică în care pastorul s-a rugat împreună cu el. 
Hamit radia de bucurie: 

• Rugați-vă ca albanezii care au 
ajuns la credință după căderea 
comunismului să se ancoreze în 
Cuvânt.

• Rugați-vă ca mulți misionari 
musulmani, veniți în Albania din 
alte țări, să ajungă, în schimb, să-L 
iubească pe Isus.

• Rugați-vă pentru unitatea dintre 
biserici și ca oamenii credincioși să 
fie recunoscuți pentru dragostea 
lor.
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„Fiindcă atât de mult a iubit 
Dumnezeu lumea, 

că a dat pe singurul Lui Fiu, 
pentru ca oricine crede în El 

să nu piară, ci să aibă 
viața veșnică”   

~ Ioan 3:16

ZIUA 6 • 5 MARTIE

      ALBANIA

„De îndată ce am finalizat rugăciunea,
 o piatră grea mi s-a luat de pe inimă și am simțit numai bucurie”.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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• Rugați-vă ca oamenii din poporul 
Dendi să asculte din nou și din 
nou materialele de pe cardurile SD 
distribuite și ca aceștia să îi facă pe 
oameni să creadă în Mesia.

• Rugați-vă ca poporul Dendi să 
vadă că Isus are putere asupra 
lumii duhurilor.

• Rugați-vă pentru o mișcare de 
ucenicizare, pentru botezul a cel 
puțin 1000 de oameni Dendi și 
înființarea a 100 de biserici de 
casă.

ZIUA 7 • 6 MARTIE
     Tribul DENDI   
din NORDUL BENINULUI 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

„Tot așa și Cuvântul Meu care iese din gura Mea nu 
se întoarce la Mine fără rod, ci va face voia Mea și va 
împlini planurile Mele”.  
                                                ~ Isaia 55:11

ZI
U

A
 7

Beninul din Africa de Vest nu este o țară musulmană, dar 
poporul Dendi din nordul țării sunt în proporție de 99,93% 
musulmani. Numărul lor este de aproximativ 310.000 de 
persoane. Printre ei sunt foarte puțini creștini și nu există 
nicio biserică în care se vorbește limba dendi.

Majoritatea tribului dendi urmează o formă de islam popular, 
amestecând elemente ale islamului ortodox cu riturile lor 

tradiționale și practicile lor religioase locale. Bărbații marabut, lideri 
religioși sau oameni sfinți, predau Islamul, cu obiceiurile sale străvechi. 
Ei sunt considerați adesea vindecători și persoane care contactează 
lumea spiritelor. 

Zonele rurale de stepă din nordul Beninului sunt locuite în mare parte de populația Dendi. Organizarea socială și 
tradițiile specifice satelor lor sunt foarte importante pentru oamenii de origine Dendi. Ar fi de neconceput să iasă 

din acest sistem pentru a-L urma pe Hristos. De aceea este atât de important să găsim modalități de a răspândi 
Evanghelia și de a găsi oportunități de părtășie între credincioși în cadrul acestor structuri.

Noul Testament și unele materiale audio și video sunt disponibile în limba Dendi, dar majoritatea nu 
știu despre disponibilitatea lor. În vara anului 2024 a avut loc o evanghelizare în orașul Djougou, unde 

locuiesc zeci de mii de oameni din poporul Dendi. 140 de evangheliști au făcut misiune în diferite zone 
ale orașului în fiecare zi, timp de trei săptămâni. Au încercat să găsească case ale păcii, să-L predice 

pe Hristos oamenilor de acolo și să ofere fiecărei familii unul dintre cele 2000 de carduri SD cu fișiere 
audio ale cărților biblice. 
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• Rugați-vă ca mai mulți musulmani 
din Sandzak să realizeze că Isus 
este adevărul și să Îl urmeze.

• Rugați-vă ca oamenii din Sandzak 
să realizeze că lumina lui Isus 
este mai puternică decât toate 
puterile întunecate pe care le-au 
experimentat.

• Rugați-vă pentru mai mulți 
slujitori și pentru idei noi pentru 
răspândirea Evangheliei printre 
musulmanii din Sandzak. 

ZIUA 8 • 7 MARTIE

        SANDZAK -  
o regiune uitată din BALCANI 

ZI
U

A
 8

Hamza și prietenul său străin se află într-unul dintre cele mai faimoase restaurante ćevapi din 
orașul sârb Novi Pazar. Oamenii vin aici să bea cafea și să se bucure de cei mai buni cârnați, 
precum și de o priveliște frumoasă asupra zonei pietonale. Hamza, totuși, nu este aici pentru 
priveliște, ci pentru a învăța din Biblie. Pe telefoanele lor mobile au citit împreună Ioan 8:32: „Veți 
cunoaște adevărul și adevărul vă va face liberi”.

După un moment de tăcere, Hamza spune: „De asta are nevoie poporul meu. Ar trebui să-L 
recunoască pe Isus ca adevăr și lumină. Și atunci El îi va elibera de multele puteri întunecate și de 
sclavia banilor”. Și continuă: „Dumnezeu te-a trimis aici pentru mine! Fără tine, nu L-aș fi urmat pe 
Isus.”

Fiind singurul creștin despre care cunoaștem din întreaga regiune de aproximativ 250 000 de 
locuitori musulmani, Hamza cunoaște viața în Sandzak. Nu-i este ușor să-și trăiască credința, 
dar întotdeauna găsește puteri noi citind din Biblie. Musulmanii din Sandzak sunt o majoritate 
semnificativă la nivel local, dar, în general, ei sunt o minoritate în Serbia și Muntenegru. La 
treizeci
de ani de la război, ei sunt încă stigmatizați și uneori discriminați. Acesta este unul dintre 
motivele pentru care mulți musulmani de aici sunt foarte religioși și devotați. Numai în 
orașul Novi Pazar există peste 60 de moschei, trei școli ce au Coranul la bază și o 
universitate islamică pentru viitorii profesori de religie și pentru imami.

„Lucrul minunat despre rugăciune este că părăsești o lume în 
care nu poți face ceva și intri în tărâmul lui Dumnezeu, unde 

totul este posibil. El este specializat în imposibil. Nimic nu este 
prea mare pentru puterea Lui Atotputernică. Nimic nu este 

prea mic pentru dragostea Lui”. ~ Corrie Ten Boom  
Citat din „Eu stau la ușă și bat: Meditații de la autoarea cărții Refugiul” (engl. I Stand at 

the Door and Knock: Meditations by the Author of The Hiding Place)

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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• Rugați-vă ca mireasma lui 
Dumnezeu să se răspândească și 
să fie experimentată de oamenii 
din Insulele Parfumurilor.

• Rugați-vă pentru siguranța 
creștinilor.   

• Rugați-vă ca traducerea Bibliei să 
avanseze iar echipa de traducere 
să rămână unită.

ZIUA 9 • 8 MARTIE
   ARHIPELAGUL COMORE

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

„În adevăr, noi suntem înaintea lui Dumnezeu o 
mireasmă a lui Hristos printre cei ce sunt pe calea 
mântuirii și printre cei ce sunt pe calea pierzării”.
                                             ~ 2 Corinteni 2:15-16

ZI
U

A
 9

Deoarece aici cresc vanilie, cuișoare și mirodenii, arhipelagul Comore este cunoscut și 
sub numele de Insulele Parfumurilor, cu frangipani, iasomie și iarbă de lămâie, care oferă 
și ele un parfum încântător. Aproape un milion de oameni trăiesc pe cele patru insule 
principale, care sunt situate între Madagascar și Mozambic. Una dintre ele, Mayotte, este 
un teritoriu francez de peste mări, motiv pentru care mulți comorieni vin pe această insulă 
pentru a încercă mai apoi să ajungă în Franța. Acest lucru a dus la tulburări și conflicte. 
Populația trăiește în condiții proaste și este aproape exclusiv musulmană.

Said este unul dintre puținii creștini de pe insulă. Doar câțiva oameni din jurul lui și din 
familia lui Îl cunosc pe Isus. El dorește ca oamenii din Comore să aibă ocazia să citească 
Cuvântul lui Dumnezeu și să creadă în El. Împreună cu alți credincioși și în parteneriat 
cu agenții misionare, el lucrează la o traducere a Bibliei în limba locală. Acest lucru va 
oferi oamenilor acces la Cuvântul lui Dumnezeu în limba lor maternă, ceea ce este crucial 
pentru răspândirea Evangheliei și pentru creșterea în credință a noilor credincioși.

Unitatea și dăruirea din spatele acestei colaborări sunt impresionante. Credincioșii 
indigeni și agențiile misionare își folosesc resursele, talentele și pasiunile pentru a sluji 
împreună lui Dumnezeu.
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Zai a fost impresionat de versetele din 
Evanghelii pe care un misionar creștin le-a 

împărtășit cu el. Lacrimile i-au curs când au 
citit împreună Ioan 1:12. „Uneori, când citesc 

această carte, mi se face pielea de găină!” 
spuse el. Zai a simțit că Dumnezeu îl cheamă 
să se pocăiască și să-și predea viața lui Isus, 
dar se gândea serios și la costul pe care 
trebuia să îl plătească dacă făcea acest lucru. 

De asemenea, a vrut să știe dacă a înțeles suficient de bine Evanghelia. El a spus că 
uneori noaptea simțea prezența lui Dumnezeu atât de puternic încât aproape că îl speria și nu 

înțelegea ce voia Dumnezeu de la el.

Zai face parte din poporul Aimaq și oamenii lui trăiesc în zonele muntoase din centrul și vestul 
Afganistanului. Numărul lor este de jumătate de milion. Ei duc un stil de viață nomad sau semi-

nomad. Limba lor este considerată „pierdută”, așa că vorbesc limba dari sau limba paștună, în 
funcție de locația lor.

Prietenul lui Zai i-a spus să vorbească cu Dumnezeu în rugăciune și să-I ceară credință. Citind 
împreună Apocalipsa 3:20, el i-a arătat că Isus bătea cu răbdare și dragoste la ușa inimii lui și își dorea 

o relație personală cu el. Zai a fost profund mișcat și a întrebat: „Ce trebuie să fac?” Cei doi bărbați 
au trecut în revistă versetele din Romani referitoare la condiția umană, precum și Romani 10:9-10, care 

descriu răspunsul unui păcătos. Zai s-a gândit și a întrebat: „Este în regulă dacă mă gândesc în seara 
asta?” Zai a mărturisit mai târziu: „Mi-a fost teamă că, dacă aș aștepta, Isus ar putea înceta să mai bată”. 

Curând după aceasta, Dumnezeu i-a dat lui Zai un vis, după care s-a trezit și a fost gata să-și predea viața lui 
Hristos.

• Rugați-vă ca Vestea Bună să fie 
împărtășită în regiunile în care 
trăiește poporul Aimaq, unde nu este 
nimeni care să proclame Evanghelia.

• Poporul Aimaq trăiește într-una 
dintre cele mai sărace zone din 
Afganistan. Rugați-vă ca Domnul să 
le poarte de grijă.

• Rugați-vă ca tinerii bărbați Aimaq 
să găsească Evanghelia în timp 
ce călătoresc în alte locuri pentru 
muncă.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

ZI
U

A
 1

0

„Mi-a fost teamă că, dacă aș aștepta, Isus ar putea înceta să mai bată”.

                       Poporul AIMAQ   
                      din AFGANISTAN 

ZIUA 10 • 9 MARTIE
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ZIUA 11 • 10 MARTIE
                  LIBIA

Libia este o țară bogată 
în resurse naturale, dar 
devastată de războiul 
civil și de diversele 
conflicte armate. Acestea 
au provocat o emigrare 
masivă, precum și 
dificultăți economice și 
suferință pentru cei care 
au rămas în țară. Există, 
de asemenea, dificultăți 
spirituale. Decizia de a-L 
urma pe Hristos în această 
țară musulmană atât de 
strictă aduce cu ea riscul 
de a fi condamnat la 
moarte.

Aatiq este unul dintre cei care au primit o 
condamnare la moarte, contestată din punct de 
vedere legal. El a ajuns să-L cunoască pe Hristos 
prin citirea Cuvântului cu câțiva ani în urmă, 
apoi s-a îndepărtat de credința lui. Un credincios 
sub-saharian l-a întâlnit și s-a rugat ca el să aibă o 
vedenie a lui Hristos înviat. Câteva zile mai târziu, 
Aatiq a avut acea vedenie și de atunci s-a lipit de 
Domnul în ciuda adversității. El, precum Iosif din 
Geneza, a fost apreciat de cei care se ocupau de 
închisoare, datorită atitudinii sale săritoare și a 
purtării bune.

• Rugați-vă ca cei care suferă în 
închisoare să fie eliberați, după cum 
ne îndeamnă Scriptura: „Aduceți-vă 
aminte de cei ce sunt în lanțuri, ca 
și cum ați fi și voi legați cu ei; de cei 
chinuiți, ca unii care și voi sunteți în 
trup”. (Evrei 13:3). 

• Rugați-vă pentru eforturile de 
informare a presei în limba arabă 
libiană, ca programele să atragă 
oamenii la Hristos și, de asemenea, 
să mângâie și să-i ucenicizeze pe 
credincioșii care se ascund.

• Rugați-vă ca libienii care au 
emigrat în alte țări să-L găsească 
pe Hristos și să se întoarcă pentru 
a împărtăși Evanghelia cu propriul 
lor popor.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

„Duhul Domnului 
Dumnezeu este peste 

Mine, căci Domnul M-a uns 
să aduc vești bune celor 
nenorociți: El M-a trimis 
să vindec pe cei cu inima 

zdrobită, să vestesc robilor 
slobozenia și prinșilor de 

război, izbăvirea”.  
~ Isaia 61:1
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• Rugați-vă ca acești oameni, care 
suferă persecuție și respingere, să 
își găsească identitatea în Hristos.

• Sute de mii de oameni din poporul 
Bihari trăiesc în tabere în condiții 
mizerabile. Rugați-vă pentru 
condiții mai bune de trai și pentru 
ca ei să-L descopere pe Isus ca 
adevărata lor Speranță.

• Rugați-vă pentru oportunități 
educaționale pentru tinerii Bihari.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

ZI
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ZIUA 12 • 11 MARTIE
                             Poporul BIHARI  
                         din BANGLADEȘ

Nadim este un Bihari vorbitor de urdu, ai cărui strămoși au venit la Dhaka 
după împărțirea Indiei. Prinși în evenimentele schimbărilor politice, 
Biharii au devenit un grup minoritar sărac care trăiește în taberele din 
Bangladeș. Ei sunt considerați un grup de oameni la care nu s-a ajuns cu 
Evanghelia. Doar o mână de credincioși există printre ei.

Nadim a lucrat ca designer de sari, creând modele pentru industria 
de țesut sari de mătase, pentru care poporul său e faimos. Pe 
măsură ce moda sariurilor de nuntă a trecut de la mătase la alte 
materiale, i-a devenit din ce în ce mai dificil să-și hrănească 
familia. Într-o zi, în timp ce se ocupa de magazinul unui prieten, proprietarul a intrat și a aruncat 
câteva cărți pe tejghea. „Uite aici”, a spus el, „creștinii împart cartea aceasta gratuit pe stradă cu ocazia 
Crăciunului. Voi încerca să câștig niște bani vânzându-le aici”. Nadim a luat acasă un Noul Testament și a 
început să citească în acea noapte. De atunci a citit din el în fiecare seară. Cu cât citea mai mult, cu atât 
creștea mai mult dorința lui de a-L cunoaște pe Hristos.

Într-o zi a întâlnit un tânăr evanghelist care locuia în acea zonă. Au început să discute și, prin intermediul 
mai multor persoane, Nadim a auzit Evanghelia explicată în mod clar. După ce L-a primit pe Isus ca 
Mântuitor al său, soția și soacra lui au ajuns și ele să creadă. Nadim a crescut în credință  în anii ce au 

urmat, iar acum conduce o mică biserică în casa lui.

„Atunci, în strâmtorarea lor, au strigat către Domnul,
și El i-a izbăvit din necazurile lor”. 

~ Psalmul 107:6 
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• Rugați-vă pentru musulmanii 
tailandezi care sunt interesați să 
afle mai multe despre Isus. Rugați-
vă pentru prieteni creștini care să le 
poată explica Vestea cea Bună.

• Rugați-vă pentru creșterea bisericii 
din provincia Narathiwat, care are 
doar puțin peste 70 de creștini la o 
populație de aproape un milion de 
locuitori musulmani.  

• Așa cum s-a rugat Isus în Matei 9, 
cereți-i lui Dumnezeu să trimită mai 
mulți lucrători care să culeagă recolta 
viitoare.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

ZI
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James s-a întins relaxat pe scaunul din avion, știind că îl așteaptă o conferință creștină și 
câteva zile de odihnă. În timp ce se gândea la săptămâna care urma, L-a simțit pe Dumnezeu 
spunându-i: „Spune-i doamnei care stă lângă tine că o cunosc și o iubesc”.

James a aruncat o privire spre tânăra doamnă musulmană care purta hijab, nefiind sigur 
cum să inițieze o conversație. Din punct de vedere cultural, ar fi ciudat pentru el, ca bărbat, 
să înceapă să discute cu ea. Dar a făcut-o oricum.

„Asalaam alaikum”, a salutat-o el. „Îmi pare rău că te deranjez, dar sunt creștin și, acum 
câteva minute, am simțit că Dumnezeu vrea să-ți spună că te vede și te cunoaște. Și că te 
iubește și pe tine”.

Ochii Saripei s-au deschis larg, în timp ce se bâlbâia rostind: „Ești creștin?!? Eu tocmai am 
citit Biblia. Ai putea să îmi explici ce am citit?”

„Da, desigur”, a spus James șocat, în timp ce se minuna de căile lui Dumnezeu. „Dar unde 
locuiești? Poate că soția mea se poate întâlni cu tine pentru a-ți explica mai multe”. Ea a 
continuat să-i spună lui James că locuia exact în orașul în care lucra el. Și apoi și-au
dat seama că locuiau în același cartier și, de fapt, pe aceeași stradă! Dumnezeu era
într-adevăr la lucru în această familie de musulmani care simțeau o foame
pentru Cuvântul Său.

Mai târziu în acea săptămână, soția lui James a luat legătura cu Saripa și cele
două femei au început un studiu al Scripturii pe care numai Dumnezeu însuși 
le-ar fi putut orchestra.

ZIUA 13 • 12 MARTIE     
         MUSULMANII din 
                        TAILANDA 
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• Rugați-vă pentru protecția 
credincioșilor din Azerbaidjan în 
timp ce își împărtășesc credința cu 
alții.

• Rugați-vă ca Evanghelia să se 
răspândească printre cei care nu-L 
cunosc pe Isus, prin intermediul 
rețelelor sociale.

• Rugați-vă ca în orașele și 
localitățile fără biserică să apară 
comunități de azeri credincioși.

ZIUA 14 • 13 MARTIE

        AZERBAIDJAN 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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În urmă cu aproximativ șase ani, Yusif a trecut printr-o operație la coloană. Recuperarea a fost 
lungă și dureroasă, iar el a fost țintuit la pat.

În timp ce era la pat în Guba, un oraș din nordul Azerbaidjanului, s-a gândit mult la viața lui. El a 
crescut în cultura musulmană, dar începuse să se îndoiască de aceasta. În timp ce căuta adevărul, 
a găsit Noul Testament pe internet și a început să-l citească. O mare mângâiere, bucurie și pace 
i-au pătruns în inimă. Nu cunoscuse niciodată asemenea sentimente. L-a implorat pe Dumnezeul 
Bibliei: „Vindecă-mă astfel încât să mă pot ridica și să-Ți dedic întreaga mea viață. Voi învăța 
despre Tine și voi crede în Tine”.

Și Dumnezeu l-a vindecat. Yusif s-a ridicat din pat și a putut să lucreze din nou.

Într-o zi, a dat peste niște postări pe rețelele sociale de la credincioși din Azerbaidjan. Pentru că îi plăcuse 
să citească Noul Testament online, a vrut să facă rost și de un exemplar fizic pe care să-l citească. A 

luat legătura cu credincioșii de pe rețeaua socială și a solicitat un Nou Testament. Atunci când 
un creștin numit Kamil a venit să-i dăruiască un Nou Testament, Yusif i-a spus: „Cred deja 

în Isus Hristos”.

Când a auzit acest lucru, Kamil s-a rugat împreună cu Yusif o rugăciune de pocăință, 
iar el L-a acceptat pe Isus Hristos ca Domn al său. În curând, toată familia lui a 

început să-L urmeze pe Isus, iar acum cu toții frecventează cu credință o mică 
biserică din regiunea lor.

„Rugați, dar, pe Domnul secerișului
să scoată lucrători la secerișul lui”. 

~ Matei 9:38
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• Rugați-vă pentru procesul de 
traducere în curs și pentru apariția 
Evangheliei după Luca, la data 
programată, în vara anului 2025.

• Rugați-vă ca mulți Șabaki 
să citească, să audă și să 
asculte Vestea Bună în 
limba lor maternă.

• Rugați-vă ca 
Împărăția lui 
Dumnezeu să prindă    
rădăcini în Câmpiile  
      din Ninive. 

• 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
ZIUA 15 • 14 MARTIE
     Poporul ȘABAK  
       din IRAK 
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Șabakii sunt un grup etnic minoritar care trăiește mai ales în așa-
numitele Câmpii din Ninive, la est de Mosul. În număr de aproximativ 
o jumătate de milion, aceștia au suferit adesea de opresiune și 
neglijare. Majoritatea șabakilor sunt adepți ai islamului șiit, o 
minoritate fiind musulmani sunniți. Un număr mic dintre ei au ajuns 
să-L cunoască pe Dumnezeu ca fiind Tatăl lor iubitor care se bucură 
de fiecare păcătos care se pocăiește.

În prezent, nu există nicio Scriptură disponibilă în limba șabaki, dar o echipă 
lucrează la traducerea Evangheliei după Luca în limba lor. Salim, un bărbat mai 
în vârstă din Șabak, ajută la citirea capitolelor Bibliei traduse pentru a verifica 
dacă sunt ușor de înțeles. 

Când i s-a dat să citească Luca 15, Salim a fost sigur că a identificat 
punctul de cotitură în pilda fiului risipitor, înțelegând că aceasta 
spune: „Pe când era încă departe, și-a văzut tatăl, a 
alergat la el, și-a aruncat brațele în jurul lui și l-a 
sărutat. În lumea lui Salim, acesta era singurul 
mod de a interpreta pasajul, deoarece 
Dumnezeul pe care îl cunoaște nu ar alerga 
pentru a ajunge  El la cel pierdut. Pilda era la 
fel de confuză pentru el cum trebuie să fi fost 
și pentru publicul original căruia i-a vorbit Isus!

Echipa l-a lămurit că nu, pasajul vorbea despre 
Dumnezeu Tatăl care aleargă spre păcătos. Câteva 
săptămâni mai târziu, Salim a început să se întâlnească 
și să se roage împreună cu un credincios.

19



• Ne rugăm ca noi, creștinii, să ne 
pocăim dacă am avut atitudini 
greșite și să-i cerem lui Isus să ne 
dea dragostea și atitudinea Sa 
față de toți oamenii.

• Rugați-vă ca Dumnezeu să 
dezvăluie corupția și fărădelegile 
care îi țin pe acești oamenii în 
sărăcie și să îi binecuvânteze cu 
soluții de durată.

• Rugați-vă ca Dumnezeu să 
deschidă inimile multor extremiști, 
ca ei să audă și să accepte 
Evanghelia.

ZIUA 16 • 15 MARTIE

        JIHADIȘTII   
              din BURKINA FASO 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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Era zi de piață într-un mic sat din estul Burkinei Faso. Dintr-o dată, jihadiștii au venit și au 
început să amenințe oamenii. Un tânăr creștin își pusese micul radio pe fântâna din piață, iar 
programul difuza o emisiune despre Isus în limba Fulfulde. În panica ce l-a cuprins, a uitat să 
oprească radioul.

Unul dintre teroriști a venit la fântână și a început să asculte. „Al cui este acest radio?”, a 
întrebat el. După o lungă perioadă de tăcere, un bărbat mai în vârstă a spus: „Îi aparține 
acestui tânăr”. Jihadistul a continuat să asculte mesajul, în timp ce tovarășii săi continuau să-i 
amenințe pe săteni. În cele din urmă, a luat radioul fără să mai spună nimic.

După o săptămână, teroriștii au venit din nou în piață - inclusiv cel care luase radioul. Acesta 
l-a căutat pe tânărul proprietar al radioului și, când nu l-a găsit, s-a adresat bătrânului care îl 
indicase pe tânăr cu o săptămână în urmă. „Mesajul de la radio era foarte bun! Unde mai pot 
găsi încă un radio?”. 

Și jihadiștii au nevoie de Vestea cea Bună. Dar cine le-o va aduce? Potrivit unui raport din 
2022 al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare, nu convingerile religioase sunt 
principalele motive pentru care locuitorii din Africa se alătură grupurilor extremiste, ci sărăcia 
și șomajul. Din cauza fricii, creștinii se roagă prea puțin pentru teroriști și nu caută soluții 
pentru nevoile lor materiale, care îi împing pe acești oameni în extremism.

„Domnul este lumina și mântuirea mea: de cine să mă tem?
Domnul este sprijinitorul vieții mele: de cine să-mi fie frică?”
                                                                                  ~ Psalmul 27:1
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ZIUA 17 • 16 MARTIE
                  UZBEKISTAN
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7• Rugați-vă pentru o mai mare 
libertate religioasă în Uzbekistan.

• Rugați-vă pentru siguranța, 
creșterea și maturizarea spirituală 
a celor din bisericile de casă 
subterane.

• Rugați-vă ca pastorii locali să 
fie călăuziți de Duhul Sfânt 
în conducerea turmelor lor, 
astfel încât acestea să poată 
rezista persecuției cu credință și 
înțelepciune.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
„Căci Cuvântul lui

Dumnezeu este viu și 
lucrător, mai tăietor decât
orice sabie cu două tăișuri: 

pătrunde până acolo că 
desparte sufletul și duhul, 
încheieturile și măduva, 

judecă simțirile și 
gândurile inimii”.    

~ Evrei 4:12

Cu câțiva ani în urmă, Soliha a vizitat un sat uzbek. 
„Mullahul (n.tr. titlu sacerdotal al unui lider religios în 
islam) mi-a arătat cu mândrie noua lor moschee. Din cauză 
că sunt creștină, se aștepta probabil la critici din partea 
mea. Dar eu am apreciat noua moschee și i-am spus că 
îmi doresc ca acolo să fie predicat cuvântul lui Dumnezeu. 
A fost surprins, iar când i-am dat o copie a Noului Testament în limba uzbecă, a luat-o, a atins-o 
cu buzele și cu fruntea și, în apoi a ținut-o la piept. Un grup de bărbați se strânsese în jurul nostru 
și, când au văzut cum mullahul a primit Noul Testament cu atâta onoare, au vrut și ei câte un 
exemplar, dar, din păcate, nu mai aveam cu mine.”

„Recent am călătorit înapoi în același sat”, a spus Soliha. „Mullahul aflase despre sosirea mea și a venit să mă întâmpine pe drum. 
În timp ce era încă departe, el a strigat: „Fiica mea! Te-ai întors în sfârșit! Îți amintești că data trecută, când ai fost aici, mi-ai dat 
Noul Testament în limba uzbecă? Îți sunt atât de recunoscătoare! Acum știu în fiecare vineri ce să citesc în moscheea noastră din 

această carte sfântă care arată calea 
către Dumnezeu în limba mea. Celelalte 
cărți pe care le am, nu le-am putut 
înțelege, dar aceasta mă ajută să-mi 
pregătesc predicile și să ofer speranță 
celor care mă ascultă!”
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• Rugați-vă ca Duhul lui Dumnezeu 
să trezească inimile poporului 
cham prin resursele existente în 
limba lor, cum ar fi Biblia audio și 
materialele de studiu biblic.

• Rugați-vă pentru Mei, ca ea 
să vorbească despre Isus cu 
persoanele pe care le întâlnește la 
nunți, înmormântări și alte ocazii 
speciale.

• Rugați-vă ca mai mulți membri 
ai familiei să se alăture acestei 
comunități de credință și ca 
aceasta să crească spiritual. 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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ZIUA 18 • 17 MARTIE

      Poporul CHAM din  
                      VESTUL      
                  CAMBODGIEI

„Dacă rămâneți în Mine și dacă rămân în voi cuvintele Mele, 
cereți orice veți vrea, și vi se va da.” 
~ Ioan 15:7

Poporul Cham este un grup 
de musulmani, cu o limbă proprie, 

care trăiește în vestul Cambodgiei, o țară 
majoritar budistă, încă din secolul al XVII-lea. 

Find în mod tradițional pescari și fermieri, ei au fost 
persecutați sever în timpul regimului Pol Pot, mai mult de o 

treime din populația lor fiind masacrată în anii 1970. În prezent, numărul lor este de aproximativ 600 000.

Mei este o femeie Cham în vârstă de 80 de ani care locuiește într-un mic sat cu copiii, nepoții și strănepoții ei, la 
aproximativ trei ore de mers cu mașina de Phnom Penh. Cineva i-a oferit un Nou Testament în limba ei pe un mic 

player audio, care i-a alimentat curiozitatea cu privire la Evanghelie. Curând, Mei a început să citească texte biblice 
împreună cu doi credincioși care îi vizitează satul în mod regulat. Apoi, într-o noapte, Mei a avut un vis în care Isus 

îi judeca pe oamenii de pe pământ pentru a ajunge în rai sau pentru iad. Acest lucru a convins-o că El este Calea, 
Adevărul și Viața.

Astăzi Mei este dornică să își împărtășească credința ori de câte ori se întâlnește cu familia și prieteni eii. Două fiice și 
două strănepoate se întâlnesc în mod regulat cu ea și cu cei doi vizitatori credincioși pentru a se ruga, a mânca și a studia 

pasaje din Scriptură împreună. Întâlnirile sunt deschise și pentru alte persoane. Uneori, și soții lor li se alătură. Recent, încă 
10 persoane au fost botezate, astfel că mica comunitate de credință este în creștere.
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Hussain a crescut ca singurul copil al unui cuplu musulman moderat, 
într-un context dominat de un regim islamic fundamentalist. Când 
avea 20 de ani, Hussain a lucrat într-un centru de fitness. Unul dintre 
colegii săi de muncă de acolo era creștin. Într-o zi, au avut o discuție 
despre Biblie și, ca dar de despărțire înainte de a se muta într-un alt 
oraș, colegul său i-a dat lui Hussain o copie a Noului Testament în 
limba sa.

Hussain a citit Scripturile de la un capăt la altul și avea multe întrebări. 
Cu toate acestea, nu era nimeni cu care să poată vorbi în siguranță. 
În timp ce citea, a simțit prezența și pacea lui Dumnezeu și a devenit 
convins că în cuvintele lui Isus se află Viața și Adevărul. Deși susțineau 
noile convingeri ale fiului lor, părinții l-au sfătuit să le păstreze pentru 
sine. Astfel, Hussain a rămas singurul credincios din zonă pentru 
următorii cinci ani.

În acest timp, regimul islamic a devenit din ce în ce mai represiv. 
Hussain știa că, dacă rămânea acolo, în cele din urmă ar fi fost prins și 
ucis, așa că a decis să fugă într-o țară europeană sigură. Aici, a întâlnit 
alți creștini și, în cele din urmă, a fost botezat.

Au trecut doi ani și Hussain încă depune eforturi pentru a obține 
statutul de refugiat în țara sa adoptivă. Muncește din greu pentru 
a învăța limba locală și visează să meargă la universitate pentru a 
deveni inginer. Cu toate acestea, există în continuare riscul ca cererea 
sa să fie respinsă și să fie deportat în țara sa natală, unde ar fi cu 
siguranță încarcerat.

• Rugați-vă pentru refugiații creștini 
proveniți din țări musulmane. Mulți 
dintre ei, precum Hussain, se află în 
pericol de a fi deportați în țările lor 
de origine.

• Rugați-vă pentru îndrăzneala 
creștinilor din țările musulmane de 
a discuta despre Biblie cu prietenii 
lor musulmani.

• Rugați-vă ca musulmanii care 
sunt în căutarea adevărului să Îl 
descopere pe Hristos și să aibă 
acces la oameni și resurse care să îi 
sprijine în călătoria lor în credință.

ZIUA 19 • 18 MARTIE
   REFUGIAȚII   
       din EUROPA 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

„Să vă purtați cu străinul
care locuiește între voi
ca și cu un băștinaș din 

mijlocul vostru; să-l iubiți
ca pe voi înșivă, căci

și voi ați fost străini în țara 
Egiptului. Eu sunt Domnul 

Dumnezeul vostru.” 
~ Levitic 19:34
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Există un celebru poem Minang care se încheie cu versul: alam takambang jadikan 
guru (natura devine profesorul). Zul, care a crescut și încă trăiește în zona rurală a poporului 
Minangkabau, a  auzit și el acest poem. „Natura” la care a fost învățat să se conformeze, este o 
interacțiune complexă între lumea naturală, așteptările sociale și obligațiile tradiționale și religioase.

Deși tradiția religioasă este puternică, educația este, de asemenea, foarte prețuită. Tatăl lui Zul, în 
special, l-a îndemnat să caute să-și lărgească cunoștințele obținând informații din mai multe surse. 
Prin urmare, Zul a fost suficient de îndrăzneț să privească dincolo de cultura sa și să pună mâna 
pe o copie a Bibliei. A citit-o de la un capăt la altul și i-a primit cu căldură pe credincioșii care l-au 
vizitat și i-au răspuns la întrebări. Acum el împărtășește această comoară și cu alții.

Din păcate, acest tip de receptivitate nu este obișnuit. Minangkabau este unul dintre cele mai   
  puternice grupuri de musulmani din Indonezia, iar oportunitățile pentru ei de a auzi sau  
    de a citi Cuvântul lui Dumnezeu sunt limitate. În plus, majoritatea 
    se tem să deschidă Biblia - fiind învățați că este o carte periculoasă. 

 

• Rugați-vă ca Zul, și alții ca el, să 
înțeleagă ceea ce citesc și ca Duhul 
lui Dumnezeu să le dea cuvintele 
potrivite pentru a împărtăși acest 
Cuvânt și cu alții.

• Rugați-vă pentru cei care sunt prea 
speriați să citească Biblia. Cereți-i 
Tatălui Ceresc să îi elibereze de 
duhul fricii și le deschidă mai multe 
modalități de a auzi Vestea Bună. 

• Rugați-vă pentru cei care 
răspândesc frica și se opun 
adevărului, ca ei să fie eliberați 
din robie și chemați să-L urmeze 
pe Isus.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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„Dar Mângâietorul, adică Duhul Sfânt, 
pe care-l va trimite Tatăl în Numele
Meu, vă va învăța toate lucrurile
și vă va aduce aminte de tot
ce v-am spus Eu.”   
             ~ Ioan 14:26

ZIUA 20 • 19 MARTIE

     Poporul MINANGKABAU    
                      din INDONESIA
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• Rugați-vă ca un număr tot mai 
mare de vorbitori de saraiki să-L 
întâlnească pe Isus prin vise și 
viziuni.

• Rugați-vă ca ei să audă vestea bună 
prin rețelele sociale și să formeze 
legături cu credincioși creștini.

• Rugați-vă pentru protecția 
grupurilor de părtășie nou apărute 
și pentru curaj și înțelepciune în 
împărtășirea credinței lor.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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Shakir este unul dintre cei 26 de milioane de vorbitori de saraiki, care locuiesc în sudul 
provinciei Punjab, Pakistan. Zona este predominant rurală și săracă, deși furnizează o mare 
parte din grâul, bumbacul, trestia de zahăr și mango ale țării. În ultimii ani, inundațiile au 
devastat unele regiuni, agravând și mai mult sărăcia din regiune.

Sudul Punjabului se mândrește cu istoria sa străveche, cu meșteșugurile sale rafinate, cu 
poezia sa mistică și cu numeroasele sanctuare dedicate sfinților sufi. Festivalurile organizate 
în jurul acestor sfinți atrag zilnic mii de oameni. Aceștia sunt în căutarea vindecării fizice și 
mentale, a soluțiilor pentru probleme personale și financiare, precum și a răspunsurilor la marile provocări ale vieții. 
Mulți vin cu speranța de a găsi o forță divină care să le dea un sens vieții și să le aducă o transformare profundă.

Shakir a fost unul dintre acești oameni: „Am fost foarte religios de la o vârstă fragedă”, spune el. „Urmam cu strictețe toate 
practicile islamice și obișnuiam să-i urăsc pe non-musulmani, în special pe creștini. Într-o zi, am avut un vis în care mi se spunea 
că trebuie să renunț la această ură. După aceea, am început să caut prieteni din afara credinței mele. 
Rețelele sociale m-au expus la învățăturile lui Isus Hristos, care mi-au atins profund inima. Un 
creștin pe care l-am cunoscut pe Facebook a început să mă învețe despre Isus. Acest lucru 
m-a determinat să citesc Noul Testament, în special Evanghelia după Ioan, ceea ce mi-a
întărit credința. În cele din urmă, am primit o Biblie completă - cu Vechiul și Noul
Testament - și am continuat să cresc în credința mea. L-am acceptat pe Isus, cu
toate că știam că din punct de vedere uman acest lucru îmi va aduce dificultăți. 
Vă rog să vă rugați să fiu puternic în această călătorie creștină. Rugați-vă și 
pentru ca familia mea să ajungă să-L cunoască pe Hristos.”

ZIUA 21 • 20 MARTIE     
         Poporul SARAIKI 
                     din PAKISTAN 

„Îndrăzneala pe care o avem la El este că, dacă cerem
ceva după voia Lui, ne ascultă. Și, dacă știm că ne
ascultă, orice I-am cere, știm că suntem stăpâni
pe lucrurile pe care I le-am cerut.” 
                                                ~ 1 Ioan 5:14-15 25



Eve, una dintre numeroșii palestinieni care trăiesc în Iordania, a venit 
la clinica noastră din cauza durerilor de spate. Dintre mulți oameni 

disperați și exigenți, ea avea o inimă blândă și sinceră.

Eve își dorește să-L mulțumească pe Dumnezeu și să cunoască cărțile 
sfinte, așa că participă în fiecare săptămână la cursuri din Coran la 

moscheea locală. Am invitat-o la un curs de exerciții pentru femei și, curând, 
am decis să o instruim ca antrenoare a grupului. Pe măsură ce o vizitam în 

fiecare săptămână, ea ne-a împărtășit frământările sale. Bârfa și suspiciunea 
dintre membrii familiei extinse care locuiesc în aceeași clădire. Datoriile soțului ei. Durerea profundă cauzată de faptul că 

fii ei vitregi au respins-o. Soțul ei nu voia să se implice. Ea tânjea după pace.

Ne doream din toată inima să citim Biblia împreună cu ea, iar ea a acceptat! Parcă a sorbit povestirile profeților din Vechiul 
Testament. „Creștinii trebuie să mai aducă jertfe, așa cum au făcut Avraam și Moise?” I-am răspuns: „Așteaptă și vei 

vedea.”
Săptămână după săptămână, ne-a pus aceeași întrebare. În cele din urmă, i-am spus: 

„Avem o jertfă, dar este foarte scumpă.” Curioasă, a reflectat: Scumpă? Poate o 
cămilă?” Am ajuns la Isaia 53. „Acest capitol este despre Isus, nu-i așa? El este jertfa.” 
A făcut o pauză. „Dar este El jertfa pentru TOȚI oamenii?” Am răspuns cu entuziasm: 

„Da, pentru TOȚI cei care se încred în El!” Dar fața ei s-a întunecat. „Eu cred că Isus 
este un profet, dar Coranul spune că El nu a murit.” Nu am fost surprinși, 
deși am fost dezamăgiți. Totuși, ea a spus: „Dar vreau să continui să citesc 

cu voi.” Cuvântul lui Dumnezeu i-a captivat inima, dar islamul încă o mai 
orbește.

• Rugați-vă ca Isus să trezească 
în femeile musulmane curajul 
și dorința de a citi Cuvântul lui 
Dumnezeu.

• Rugați-vă ca musulmanii ca Eve, 
care intră în contact cu Cuvântul lui 
Dumnezeu, să fie luminați de Duhul 
Sfânt și să-L cunoască pe Isus.

• Rugați-vă ca Prințul Păcii să 
pătrundă și să transforme familii 
întregi prin Cuvântul Său.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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ZIUA 22 • 21 MARTIE 

    PALESTINIENII   
          din IORDANIA

„…şi să pun în lumină înaintea tuturor care este isprăvnicia acestei 
taine ascunse din veacuri în Dumnezeu, care a făcut toate lucrurile.” 

~ Efeseni 3:926



ZIUA 23 • 22 MARTIE
      DAGHESTAN
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Kamiila s-a născut într-o familie musulmană numeroasă din Daghestan, 
o regiune muntoasă care a fost mult timp unul dintre locurile cele 
mai puțin receptive la Evanghelie. Încă de mică era încăpățânată 
și independentă, refuzând să participe la namaz (rugăciunile 
musulmane). Tatăl ei i-a spus că Allah îi va pedepsi aspru pe cei care 
nu îl ascultă. Acest lucru a făcut-o pe Kamiila să se întrebe dacă 
Dumnezeu este într-adevăr ca tatăl ei. „Dacă el este așa, atunci nu 
vreau să cred într-un astfel de Dumnezeu!”, s-a gândit ea.

Când Kamiila avea 12 ani, a văzut o femeie care stătea pe malul mării 
și citea o carte, așa că s-a apropiat de ea și a întrebat-o: „Care este 
numele cărții pe care o citești?” Femeia a răspuns: „Biblia”. Asta a 
trezit ceva în inima lui Kamiila și, din acel moment, și-a dorit să aibă și 
ea o copie a Biblei.

Kamiila a crescut, s-a căsătorit și a născut trei copii. Cu toate acestea, ea 
nu a încetat niciodată să caute adevărul. Soțul ei a lăsat-o să decidă liber 
dacă vrea să-și arate devotamentul față de Allah acoperindu-și capul sau 
nu. Kamiila dorea să afle dacă Allah într-adevăr cere acest lucru sau nu. În 
acel moment, ea a strigat: „Doamne, nu știu cine ești! Dacă mă auzi, arată-
te mie măcar o dată și nu-ți voi mai cere nimic!”

În acea noapte, un bărbat înalt în haine albe i-a apărut în vis lui Kamiila. 
Nu a fost nevoie ca el să se prezinte. Kamiila l-a recunoscut imediat ca 
fiind Isus, iar în prezența Lui, s-a simțit eliberată și plină de pace. S-a trezit 
și a început să caute din nou să facă rost de o Biblie. Trei 
săptămâni mai târziu, Kamiila se afla într-o biserică, 
cu lacrimi curgându-i pe obraji în timp ce ținea în
mână cartea pe care visase să o aibă de zeci de ani. 

• Rugați-vă pentru musulmani 
precum Kamiila, care caută 
adevărul, ca să aibă acces la 
Scriptură în limba lor.

• Rugați-vă pentru protecția 
credincioșilor și a bisericilor mici 
de casă.

• Rugați-vă pentru o biserică 
daghestaneză vibrantă care să 
ajungă la alte popoare caucaziene.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
„Pentru că Fiul omului a venit să 

caute și să mântuiască
ce era pierdut.”   

~ Luca 19:10
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• Rugați-vă pentru credincioșii din 
poporul Oromo și pentru puținele 
biserici care există.

• Rugați-vă ca ei să fie curajoși și 
să împărtășească prietenilor și 
familiei lor despre Isus.

• Rugați-vă pentru oportunități 
de a se întâlni și de a se încuraja 
reciproc.

ZIUA 24 • 23 MARTIE

        Poporul OROMO   
               din ETIOPIA 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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Ahmed și-a început recent călătoria de credință alături de Isus. El trăiește 
într-un sat mic, aflat departe de orice oraș mare. Fratele său vitreg locuiește 

în străinătate dar își vizitează familia în fiecare an. Întotdeauna le-a vorbit 
despre Isus. Mult timp, Ahmed nu a fost prea interesat de acest lucru. Cu 

toate acestea, el asculta cu răbdare. O propoziție i-a rămas în minte: 
„Dumnezeu te iubește!” Ahmed a citit apoi Noul Testament pe 

telefonul său mobil și a vrut să afle mai multe.

Deoarece în satul său nu existau credincioși, Ahmed a călătorit 
în oraș. Acolo a întâlnit un pastor care și-a făcut timp pentru el. După 
mult timp, Ahmed și-a încredințat viața lui Isus și a fost botezat. Cu toate 
acestea, viața lui nu a devenit mai ușoară, ci mai dificilă. Când oamenii 

au aflat că nu mai merge la moschee, a fost interogat de bătrânii 
satului. Chiar și prietenii lui nu mai vor să aibă de-a face cu el, 

deoarece îl văd acum ca pe un necredincios. Mulți dintre Oromo 
care Îl urmează pe Isus trec prin aceeași situație ca Ahmed.

Cu aproximativ 45 de milioane de oameni, Oromo este cel mai mare grup 
etnic din Etiopia. Ei au fost oprimați mult timp. Speranțe mari s-au născut atunci 

când Abiy Ahmed, un Oromo, a devenit prim-ministru al Etiopiei. Totuși, nici 
măcar el nu a reușit să oprească declinul țării. În multe zone, nu există biserici 
la care noii convertiți de origine Oromo să se poată alătura pentru a avea 
părtășie cu alți credincioși. Persecuția și ostracizarea socială îi așteaptă pe 
musulmanii care doresc să-L urmeze pe Isus.

„Întăriți-vă și îmbărbătați-vă! Nu vă temeți și nu vă înspăimântați 
de ei, căci Domnul Dumnezeu tău va merge El însuși cu tine, 
nu te va părăsi și nu te va lăsa.”
                                                   ~ Deuteronom 31:6
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• Rugați-vă pentru dunganii din 
Kârgâzstan și Kazahstan, ca 
misiunea ce are loc în mijlocul lor 
să aducă rod.

• Rugați-vă pentru echipa care 
lucrează la traducerea completă 
a Bibliei în limba dungană. 
Rugați-vă ca această lucrare să fie 
finalizată și ca Biblia să fie o mare 
binecuvântare pentru dungani.

• Rugați-vă ca Dumnezeu să ridice 
lucrători din culturi apropiate 
– din China sau Asia Centrală 
– care să slujească în mijlocul 
dunganilor.

ZIUA 25 • 24 MARTIE
   DUNGANII   
    din ASIA CENTRALĂ  

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

„Ca ploaia să curgă învățăturile mele, Ca roua 
să cadă cuvântul meu, Ca ploaia repede pe 
verdeață, Ca picăturile de ploaie pe iarbă!” 
                                           ~ Deuteronom 32:2
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Daniel, al cărui bun prieten, Makhmud, era profesor de matematică la școala locală, locuia într-
un sat din Kârgâzstan, populat în mare parte de dungani – musulmani chinezi care se identifică 
în China drept Hui. Dunganii au fugit din nord-vestul Chinei spre Asia Centrală la sfârșitul 
secolului al XIX-lea, după eșecul revoltei lor împotriva dinastiei Qing. Ei formează o comunitate 
foarte închisă; sunt doar câțiva, care L-au acceptat pe Isus ca Domn.

Pentru o vreme, Daniel și Makhmud s-au întâlnit să citească Biblia împreună. Din păcate, 
Daniel a murit anul trecut în urma unui atac de cord, însă a lăsat o amprentă frumoasă și 
amintiri prețioase în acest sat. Un an mai târziu, conform tradiției din societățile musulmane, 
comunitatea s-a adunat pentru a-l comemora pe Daniel. Makhmud a fost unul dintre cei care au  
   vorbit, povestindu-le sătenilor despre studiul biblic împreună cu   
    Daniel și despre cum această experiență l-a marcat   
     profund. Apoi, i-a îndemnat pe musulmanii   
     devotați să citească Biblia pentru a înțelege mai  
     bine ceea ce nu înțeleg în Coran.
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Din cauza abuzului de droguri Jamshed a ajuns în închisoare, 
unde își ispășea pedeapsa. Mâncarea și medicamentele erau 
rare, corupția - la ordinea zilei, iar munca - epuizantă. Avea să 
fie aceasta povestea vieții lui?

Totul s-a schimbat când câțiva creștini din zonă au vizitat 
închisoarea. Deși provenea dintr-o familie musulmană, 
Jamshed nu era un om religios. Dar când acești vizitatori i-au 
oferit o Biblie în limba rusă, a citit-o cu nerăbdare. A luat cartea 
cu el la moscheea închisorii. „Priviți”, le-a spus liderilor de acolo. „Aceasta 

este adevărul”. Însă descoperirea sa nu a fost bine primită. „Ești un trădător,” i-au spus. „Această carte 
este pentru ruși, nu pentru musulmani. Privește, este și scrisă în limba rusă!”

Jamshed a început să se întrebe dacă Biblia exista și în limba tadjică și a fost bucuros când 
a aflat că da, există! A reușit să facă rost de o Biblie în limba sa și s-a întors la moschee, 

citind atât din Biblia în limba rusă, cât și din cea în tadjică. „Spune aceleași lucruri 
în limba noastră ca și în rusă,” a exclamat el. „Aceasta nu este doar o carte pentru 

ruși; este și cartea noastră. Nu este vorba despre un Dumnezeu rusesc; El este și 
Dumnezeul nostru!”

Jamshed a început să împărtășească descoperirea sa cu alții din închisoare, 
iar oamenii au început să-i pună întrebări despre credința lui. „Unii dintre 
acești oameni erau din poliția secretă,” își amintește Jamshed. „Dar nu mi-a 
fost teamă de ei. Le-am împărtășit și lor – aveau nevoie de Hristos mai mult 
decât oricine!”

Acum, când zilele petrecute în închisoare sunt de mult apuse, Jamshed 
conduce o mică biserică de casă care se adună sub un copac în curtea sa.

 
 

• Rugați-vă ca puterea Cuvântului, în 
propria lor limbă, să atingă inimile 
tadjicilor.

• Tadjikistanul se confruntă cu sărăcie, 
șomaj și dependență de muncitorii 
migranți din străinătate. Rugați-vă 
pentru o schimbare din punct de 
vedere economic în țara lor.

• Rugați-vă ca micile biserici locale 
să-L facă cunoscut pe Hristosul cel 
viu.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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„Cuvântul Tău este o candelă pentru picioarele mele
şi o lumină pe cărarea mea.” ~ Psalmul 119:105  

ZIUA 26 • 25 MARTIE

TADJIKISTAN
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ZIUA 27 • 26 MARTIE
  NOAPTEA PUTERII
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• Rugați-vă ca musulmanii să aibă întâlniri 
miraculoase cu Isus în timp ce se roagă în 
Noaptea Puterii. (Ioan 20:30-31)

• Rugați-vă ca musulmanii să primească 
revelația iertării oferite prin Isus. (Tit 3:5)

• Rugați-vă ca slujitorii creștini 
să aibă oportunitatea de  a 
se ruga în Numele lui Isus              
pentru prietenii lor   
    musulmani.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:

Cu câțiva ani în urmă, în timpul unei Nopți a Puterii, doi creștini din Turcia se plimbau și se 
rugau de-a lungul falezei din Istanbul, cerându-I lui Dumnezeu să le vorbească musulmanilor 
turci în acea noapte. În fața lor, au auzit un cuplu agitat având o conversație video cu mama 
unuia dintre parteneri: „Nu, anne (n.tr. mamă), încă nu avem niciun copil. Dar astăzi 
este Noaptea Puterii și ne vom ruga toată noaptea pentru un miracol.”

Laylat al-Qadr, „Noaptea Puterii” sau „Noaptea Destinului”, este unul dintre 
cele mai sacre evenimente din calendarul islamic. Această noapte este 
considerată specială, deoarece musulmanii cred că atunci i-au fost revelate 
lui Muhammad primele versete ale Coranului, marcând începutul 
transmiterii sale către lume. Mulți musulmani cred că rugăciunile 
și faptele bune făcute în această noapte au o valoare mai mare 
decât cele făcute într-o mie de luni. Unii se încred în cuvintele lui 
Muhammad, care a spus:

„Oricine stă [în rugăciune] în timpul Nopții Puterii, cu 
credință și căutând răsplată, păcatele lui anterioare 
vor fi iertate.” (Sahih al-Bukhari 1901) Mulți musulmani 
petrec această noapte rugându-se pentru iertarea 
păcatelor și recitând Coranul.

Data exactă a Laylat al-Qadr este dezbătută de 
savanții islamici, care consideră că ea poate 
avea loc în oricare dintre nopțile impare din 
ultimele zece zile ale Ramadanului. Pentru a 
fi siguri că o prind, unii musulmani aleg să 
practice i’tikaf (retragere spirituală) în aceste 
ultime zece zile, concentrându-se pe 
reflecție, rugăciune și evitarea implicării
în treburile lumești.
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• Rugați-vă pentru creștinii din 
Occident, ca aceștia să le arate 
ospitalitate și dragoste musulmanilor, 
invitându-i în casele lor.

• Rugați-vă pentru creștini, să aibă 
curajul de a împărtăși Cuvântul lui 
Dumnezeu, invitându-și prietenii 
musulmani să Îl studieze împreună 
cu ei.

• Rugați-vă ca noii credincioși, precum 
Soheyla, să crească în credință și să fie 
primiți cu dragoste în bisericile locale.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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ZIUA 28 • 27 MARTIE

    IRANENII   
     din IRLANDA de NORD

„Eu sunt Lumina lumii; cine Mă urmează 
pe Mine nu va umbla în întuneric, 
ci va avea lumina vieţii.”                          
~ Ioan 8:12 

Lori se întâlnea de o bună perioadă cu prietena ei iraniană, Soheyla, pentru 
a studia Cuvântul lui Dumnezeu și era încântată văzând cum Duhul Sfânt îi 
descoperă pas cu pas adevărul. Soheyla a mărturisit că, înainte de a pleca din 
Iran, credea că avea tot ce îi trebuia: un loc de muncă bun, o casă frumoasă, o 
mașină și mâncare din belșug. Dar și-a dat seama că „Dumnezeu m-a adus aici și 
înțeleg acum că niciunul dintre acele lucruri nu contau. Acum nu mai am nimic 
din toate acelea, dar L-am întâlnit pe Isus, iar El mi-a arătat că ceea ce contează 
cu adevărat este să Îl cunosc pe El și să fiu alături de familia mea.”

Lori și Soheyla au parcurs împreună Evanghelia după Matei, confruntându-se 
personal cu întrebările ucenicilor: de la „Cine este Acest om? Până și vânturile 
și marea Îl ascultă!” (Matei 9:27), până la afirmația ucenicilor despre Isus: „Cu 
adevărat, Tu ești Fiul lui Dumnezeu!” (Matei 14:33). În acel moment, Soheyla a 
început să plângă și să declare din toată inima: „Este atât de important! Oamenii 
din Iran trebuie să afle acest lucru. Isus este cu adevărat Fiul lui Dumnezeu!”

De fiecare dată când se întâlnesc, Soheyla rostește un adevăr profund fără să își 
dea seama. Odată, a spus: „Isus este ca o lumină, ca o lumânare. El risipește tot 
întunericul din jurul nostru și ne ajută să vedem calea, pas cu pas. Nu trebuie să 
vedem prea departe înainte, pentru că El este cu noi.” Când Lori i-a arătat Ioan 
8:12 și Psalmul 119:105, lacrimile i-au curs pe obraji. Este minunat să vezi cum 
lucrează Duhul Sfânt!
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• Rugați-vă pentru lucrarea de 
traducere și alfabetizare în limbile 
hadjarai.

• Rugați-vă pentru modalități creative 
de împărtășire a Evangheliei cu cei 
care nu sunt încă alfabetizați.

• Rugați-vă pentru pace și stabilitate 
în Ciad.

ZIUA 29 • 28 MARTIE
   HADJARAII   
           din SAHEL  

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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Grupurile etnice din regiunea Guéra din Ciad sunt numite „Hadjarai”, care 
înseamnă „oamenii munților”. Peste 550 000 de Hadjarai, care vorbesc 25 
de limbi diferite, trăiesc în această zonă de coline din centrul țării. Clima 
este uscată și caldă, cu un sezon ploios din iunie până în septembrie. 
Din păcate, există multă sărăcie, iar cei mai mulți oameni din aceste sate 
depind de agricultură și creșterea animalelor pentru a-și asigura traiul.

Majoritatea populației din regiunea Guéra este musulmană, deși sunt 
practicate și religii africane tradiționale. Totuși, în aproape fiecare grup 
etnic există până la aproximativ 5% creștini, iar două grupuri lingvistice 
(Kenga și Guergiko) sunt formate în proporție de 30% din creștini.

Niciuna dintre limbile hadjarai nu dispune de o Biblie completă, deși 
patru limbi au traducerea Noului Testament, iar pentru o a cincea, Dadjo, 
aceasta va deveni disponibilă în acest an. Având în vedere că mai mult de jumătate din populație nu a învățat să 

citească și să scrie, munca de alfabetizare a fost esențială, alături de metodele creative de a împărtăși Evanghelia 
prin intermediul artelor.

Sharon a pregătit o piesă de teatru cu un grup de canadieni despre moartea și învierea lui Isus. Piesa a 
fost jucată în Vinerea Mare într-o piață mare din Mongo, un oraș important din regiunea Hadjarai. 

Aproximativ 200 de adulți și copii au privit, înghesuindu-se lângă actori să vadă ce s-a întâmplat cu 
Isus. Un musulman care filma scena răstignirii l-a întrebat pe prietenul 

său care se afla lângă el dacă Isus a fost într-adevăr biciuit și bătut 
în cuie în felul prezentat în piesa de teatru. Prietenul său nu a 

știut să-i răspundă. Bărbatul a venit să ne spună că vrea să 
afle adevărul. De asemenea, două femei musulmane au 

fost și ele sensibilizate de tortura pe care a suferit-o 
Isus. Una dintre ele a spus că îi vine greu să 

creadă și că vrea să afle mai multe.

„La sfârșitul acestor zile, ne-a 
vorbit prin Fiul, pe care L-a pus 

moștenitor al tuturor lucrurilor și 
prin care a făcut și veacurile.”

~ Evrei 1:2
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• Rugați-vă pentru pace între 
palestinieni și israelieni.

• Rugați-vă pentru oamenii 
traumatizați din Gaza, ca să 
găsească pacea interioară.

• Rugați-vă pentru soluții politice 
pașnice care să aducă sfârșitul 
războiului și terorii.

ZIUA 30 • 29 MARTIE

        MIRACOL în GAZA 

MOTIVE DE RUGĂCIUNE:
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Rasim, soția sa Yasmin și cei cinci copii ai lor 
dormeau în casa lor din Gaza când au început 
bombardamentele. Cerul nopții s-a luminat de 
explozii. Deodată, casa lor a fost lovită și s-a prăbușit 
peste ei. Familia a fost îngropată sub grămezi de beton 
și dărâmături. Întunericul i-a învăluit, iar aerul era greu 
din cauza prafului.

Deși erau prinși sub ruine, au descoperit că aveau un mic spațiu în jurul lor, 
suficient pentru a putea respira. Plânsetele disperate ale copiilor și teama i-au 
împins pe Yasmin să se roage pentru un miracol. Dar minutele nesfârșite 
s-au transformat în ore. Timpul părea fără sfârșit și sumbru.

Au trecut cinci zile și cinci nopți.

În cele din urmă, au auzit zgomote. Raze de lumină au străpuns întunericul, iar salvatorii au început să își facă loc să ajungă la ei. Mâini 
puternice i-au tras pe Rasim, Yasmin și pe copiii lor afară – unul câte unul – acoperiți de praf, cu vânătăi și zgârieturi, dar în viață. Toți au rămas 
uimiți. Cum era posibil să fie încă în viață după atât de mult timp sub ruine?

Cu lacrimi de recunoștință în ochi, Yasmin a împărtășit povestea lor miraculoasă. „Un bărbat îmbrăcat într-o haină albă strălucitoare a venit 
de mai multe ori la noi și ne-a adus apă și mâncare. L-am întrebat cum se numește, iar străinul mi-a răspuns: ‘Eu sunt Isa, al Masih!’” Familia lor 
fusese musulmană devotată și nu avuseseră niciodată contact cu creștini. Dar acum, împreună cu alții din Gaza, au găsit adevărul.

„Şi Cuvântul S-a făcut trup şi a locuit printre noi, plin 
de har şi de adevăr. Şi noi am privit slava Lui, o slavă 
întocmai ca slava singurului născut din Tatăl.”
~ Ioan 1:14



CE AR TREBUI SĂ FACEM DE ACUM ÎNAINTE?

Salutați-i pe musulmanii pe care îi întâlniți imediat după încheierea 
postului cu „Eid Mubarak!” Oferiți-i un cadou, de exemplu, dulciuri unui 
vecin musulman.

Rugați-L pe Dumnezeu să vă descopere dacă există vreo cerere specifică 
sau un grup de oameni asupra căruia dorește să vă concentrați mai 
profund prin rugăciune, sau prin donații pentru lucrarea Evangheliei în 
rândul acelui popor – sau poate chiar prin a merge personal în misiune 
în locurile acelea.

Invitați musulmani la voi acasă, în familia voastră și stați la masă 
împreună cu ei. – Mulți studenți internaționali au mărturisit, că se întorc 
acasă fără să fi fost vreodată invitați la cineva acasă în țara unde au 
studiat.

CUM PUTEM CONTINUA SĂ NE RUGĂM?

• Rugați-vă pentru cei care se află în poziții de conducere 
în națiunile cu majoritate musulmană, ca să guverneze cu 
dreptate și să urmărească pacea (1 Timotei 2:1-7).

• Rugați-vă pentru musulmanii pe care îi cunoașteți personal sau 
pe care îi întâlniți acolo unde locuiți și lucrați.

• Lăsați știrile internaționale să vă aprindă inima pentru 
rugăciune pentru musulmani și pentru națiunile lor. 

VREAU SĂ ÎNVĂȚ MAI MULTE DESPRE CUM SĂ 
ÎMPĂRTĂȘESC VESTEA BUNĂ CU MUSULMANII. 
CE POT FACE? 
Resursele de mai jos, unele disponibile în mai multe limbi, 
sunt un bun punct de plecare:

O călătorie evanghelică spre credință, în special pentru 
musulmani: https://almassira.org/ 

Filmul lui Isus și alte filme evanghelice în multe limbi:       
https://www.jesusfilm.org/

Evanghelia în profeții, disponibilă în multe limbi:                
https://www.youtube.com/channel/UCOO7WLS-koqvQ-
s0GRpQwTQ/videos 

Studii Biblice pentru a-i direcționa pe musulmanii spre 
Scriptură:  
https://waha.app/waha-disciple-making-course

Cum împărtășesc Evanghelia vecinilor mei:  
https://www.jeanniemarieacademy.com/freevideotraining 

Evanghelia pentru femeile musulmane:                                  
https://sayhelloinfo.com/

Ucenicizarea credincioșilor care provin din familii de origine 
musulmană:  
https://come-follow-me.org/
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Vă mulțumim că v-ați RUGAT pentru LUMEA MUSULMANĂ ÎN 2025!

„CUVÂNTUL lui  DUMNEZEU NU poate fi LEGAT”



de rugăciune

30 de zileDESPRE 
30 DE ZILE DE RUGĂCIUNE pentru LUMEA MUSULMANĂ.
În aprilie 1992, un grup de slujitori creștini dintr-o organizație misionară internațională s-au adunat să se 
roage la sfârșitul Ramadanului. În timp ce se rugau, au conștientizat și au fost copleșiți de iubirea lui Dumnezeu 
pentru musulmani, care Îi vede ca fiind prețioși și creați după chipul Său. Ca răspuns la această revelație, au 
decis să înceapă o perioadă de 30 de zile de rugăciune și post pentru lumea musulmană.

De atunci, în fiecare an cu ocazia Ramadanului, punem la dispoziție un ghid de rugăciune care să-i 
ajute pe creștini să se roage pentru musulmani în timpul celor 30 de zile de post. Sperăm ca prin 
acest ghid să transmitem aceeași dragoste care a umplut inimile celor ce s-au rugat la începutul 
acestei mișcări, și ne dorim ca toți creștinii să dezvolte o înțelegere mai profundă și o iubire mai 
mare pentru numeroasele grupuri de musulmani din întreaga lume.

Nu mai este lucrarea unei singure organizații – în fiecare an, creștini din multe națiuni se implică 
în realizarea ghidului, împărtășind povești și nevoi de rugăciune din comunitățile lor musulmane 
locale. Slujitori dedicați din întreaga lume se ocupă de traducerea și distribuirea ghidului în peste 
30 de limbi. Această mișcare unică de rugăciune numără acum aproape un milion de oameni, cu 
noi traduceri în alte limbi adăugate în mod regulat.

Ne-am bucura să te implici și tu! Ai o mărturie sau un grup de musulmani pe inimă, despre care ai 
dori să fie scris în ghidul de anul viitor? Există o limbă în care ai putea ajuta la traducerea ghidului de 
rugăciune? Ai vrea să împărtășești cu alții ce impact a avut proiectul „30 de Zile” pentru tine? Scrie-ne la 
info@pray30days.org sau pe una dintre platformele noastre de social media de mai jos.

       În limba engleză:

       În limba română:

www.facebook.com/pray30days www.instagram.com/pray30days https://x.com/pray30days

www.facebook.com/stiricrestine www.instagram.com/stiricrestine.ro https://x.com/StiriCrestineRo
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„Nu voi M-aţi ales pe Mine, ci Eu v-am ales pe voi 
şi v-am rânduit să mergeţi şi să aduceţi roadă, şi 
roada voastră să rămână, pentru ca orice veţi 
cere de la Tatăl, în Numele Meu, să vă dea.”
                                              ~ Ioan 15:16

Sprijiniți lucrarea 30 de Zile Internațional!

Dacă doriți să ne ajutați prin donațiile dvs. 
să acoperim costurile de producție și de 
distribuire în mai multe limbi, puteți dona 
accesând: www.pray30days.org/donate 
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